

南京市政府昨公布“2009年法治南京建设十件实事”—— 医保“一卡通”终于有了准日子

十件实事 件件带来实惠

南京市政府昨天召开新闻发布会,公布了“2009年法治南京建设十件实事”。十个实事项目中,直接体现政府服务群众、改善民生、满足群众需求项目的就有八个。记者在进一步的采访中,发现这些实事的开展,会给市民带来一系列的优惠。

与往年不同,今年列出“法治南京建设十件实事”,是根据市民的意见和建议来确定的。“前几年是菜单式做法,由相关部门协商确立实事项目;今年改为面向社会公开征集实事项目的订单式做法,是根据市民的电话、来信和网络留言等方式提出的意见和建议整理出来的。”南京市依法治市办副主任孙绵琪介绍,今年的法治实事项目涉及到28个具体承办部门和单位。

这十件实事包括:

1. 完善社会保险统筹和扩大工作覆盖面;
2. 推动医疗卫生服务更加惠民利民;
3. 依法建立食品安全工作长效机制;
4. 进一步依法规范道路运输市场;
5. 深入开展环境综合整治;
6. 依法规范行政行为提升工作效能;
7. 进一步加大市场监管力度;
8. 依法强化安全生产管理;
9. 扩大法律援助服务范围;
10. 最大限度满足群众司法诉求等。

焦点1

9月份医保卡不再分区域

由于医保卡还分区域,目前南京的郊区县参保人员如果想来市区医院看病,都得自己掏腰包,医保卡刷不起来,但这样的状况以后将会改变。记者从昨天上午南京市政府召开的新闻发布会上获悉,南京医保“一卡通”的实施终于有了准日子:今年4月1日南京将启动实施医疗保险、工伤保险、生育保险市级统筹,二季度实现医疗保险市和区(县)持卡就诊联网结算,到9月份,南京三区两县的全部参保人员,到城区看病都可以统一刷卡,到今年底,工伤、生育保险都可统一刷卡结算。

这些举措将会给很多人带来更大的便利,现在,家住江宁区的李女士就感到比以前方便多了。有一次她到市区不小心摔倒了,就带着医保卡到省中医院,没想到却吃了个“闭门羹”:她的卡只能在江宁区范围内的医院使用。如果今后南京医保“一卡通”正式实施,李女士的医保卡不仅能在南京市区的医院刷卡看病,还能在市区的药房刷卡拿药。

不仅江宁区的参保人员会感到这种便利,六合区、浦口区和溧水县、高淳县的参保人员也同样会像李女士这样享受到医保“一卡通”的好处。

南京市劳动和社会保障局副局长江萍表示,按照政策待遇、基金筹集、经办服务、基金管

理和网络信息管理“五统一”的具体实施步骤,今年二季度开始实现医疗保险市和区(县)持卡就诊结算,9月份全部结束。今后参保职工可到南京任何一家定点医疗机构和定点零售药店持卡就医,就像刷公交卡一样方便,实时结算。

焦点2

对23家大医院统一采购耗材

“药品统一采购后,我们今年要对医用耗材实行统一采购。”在新医改方案马上就要公布的时候,南京市卫生局纪委书记丁海洋昨天谈起了南京在全国率先开展的“药房托管”等医改尝试,并透露今年南京将对23家二级以上的医院的医用耗材统一采购。

据悉,药品、医用耗材、大型设备检查是引发患者看病贵的三个重要原因。对医用耗材进行“阳光采购”,会进一步规范采购行为,降低医用耗材价格,减轻患者医疗费用负担。“今年还将对二级以上的23家医院进行医用耗材统一采购,耗材的采购量不会比药品少。南京的药品集中托管中心准备在省里有关文件精神下来之后,对耗材实行统一采购,省里计划在今年6月启动,南京市集中采购耗材的计划可能在年内。”丁海洋说。

他说,南京开展的药房托管和即将公布的全国医改方案并不矛盾,下一步,南京市药品集中采购中心还要进一步发挥药品集中采购的作用。等到全国医改

方案出台后,南京还要进一步调整相关措施来适应国家公布的举措。今年南京将进一步深化二级以下医疗机构药房托管、耗材托管和市属三级医疗机构药品集中托管,完善“收支两条线预算管理”“药品零差价”制度。

焦点3

开设预约法庭、假日法庭

困难群体可获得免费打官司的法律援助服务,记者昨天获悉,今年南京还将扩大法律援助服务范围,实现办案数量年递增15%以上的目标。

南京市司法局的陈宣东处长介绍,今年将结合南京市对经济困难标准的调整,让法律援助制度惠及到低保线边缘的经济困难群体。全市将法律援助的经济困难标准提高到低保线的2倍,即家庭人均收入由原来的495元调整到660元以下的困难群众可以获得法律援助。继续加大在经济适用房小区开展面对困难群众的法律援助社区区行活动。

此外,今年南京将在重点地区开设预约法庭、假日法庭,让群众司法诉求更加方便。南京市中级人民法院副院长吴文康介绍,今年实行立案、缴费等一站式服务,大力推行立案便捷方式,完善民事再审立案审查、再审审查和再审审理工作机制。在立案大厅向诉讼当事人免费发放《诉讼指南》等资料,最大可能方便当事人起诉。

快报记者 张星 项风华

相关新闻

“问责管理规定”南京近期有望出台

快报讯(记者 张星) 将于今年4月1日起开始施行的《广州市党政领导干部问责暂行办法》刚一出台,立即引起广泛关注。记者昨天获悉,南京也正在制订一个对行政机关、行政行为问责的管理规定。

“现在已经草拟出来了,正在进行审定,近期就可出台。”南京市纪委常委、市监察局副局长郑建宁昨天透露。“通过问责,可以加强工作效率,问责已经成为管理部门的一个抓手,在问责的操作上,纪委、监察部门将发挥重大作用。”

其实,问责在这些年的工作推进中已经发挥了很大的作用,从问责的进一步规范来讲,南京市在前期已经有问责有关的管理规定的基础上,要再进行制定一项比较系统的、完整的、全面的问责管理规定。根据去年10月的相关报道,浦口区、雨花台区、栖霞区针对创建文明城市中出现的“回潮”现象,加大“问责”力度,对9名工作不力的干部进行了处理,其中有2名干部被免去职务。

TITONI
瑞士梅花表

Shaping

moments of life

珍惜过去 拥抱未来 | www.titoni.ch

中美总代理 | 北京(010) 6709 2115 | 上海(021) 5936 5010 | 广州(020) 0381 2123 | 重庆(023) 6310 7386

TITONI LTD. | 25/70 Grenschen Str., Leuzenard | France | Tel: 32 654 57 00 | Fax: 32 654 57 07

Master Series